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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和５年２月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所南館 会議室 

開催日時 令和５年２月20日（月） 午前９時30分から午前11時28分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        岩尾千佳子 

委員        橋山鈴代 

委員        馨 敏郎 

 

 

教育部長           山梨 実 

こども希望部長        原田陽一 

教育政策課長         尾崎和宏 

こども給食課長        鈴木英雄 

学校教育課長         柳瀬昭夫 

図書館長           後藤晶子 

こども政策課長        大石哲也 

教育部政策官         鈴木知子 

教育政策課主幹兼教育政策係長 水谷忠史 

教育政策課教育政策係指導主事 太田浩徳 

教育政策課教育政策係指導主事 沢田佳史 

 

１ 協議事項 

(1) 部活動地域展開推進計画（案）について （教育政策課） 

(2) 掛川市学校再編計画（素案）について （教育政策課） 

(3) 令和５年度特別支援学級の学区規程について （学校教育課） 

(4) 指導要録上出席扱いできるフリースクールの認定について （学校教育課） 

(5) 令和５年度教職員研修等予定について （学校教育課） 

(6) 掛川市立図書館の令和５年度休館日の試行について （図書館） 

 

２ 報告事項 

(1) 制服のあり方検討事業について （教育政策課） 

(2) 令和４年度「はばたけ未来の吉岡彌生賞」の結果について （教育政策課） 

(3) 掛川市学校ネットパトロール結果（１月）の報告等について （教育政策課） 

(4) ふじっぴー給食について （こども給食課） 

(5) ２月の給食まんてん便り及び献立表について （こども給食課） 

(6) 掛川市内小中学校のあらわれについて （学校教育課） 

(7) 我が校のものがたり実践編について （学校教育課） 

(8) 図書館だよりについて （図書館） 

(9) えほんむすびについて （図書館） 

(10) 掛川市立横須賀幼稚園の財産処分について （こども政策課） 

(11) 令和５年度当初予算について （教育部） 

 

１ 開 会 

 

  教育長：教育委員会２月定例会を開会します。 

 

２ 教育委員会１月定例会議事録の承認について 

 

意見のあった箇所を訂正することとし、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

 

教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 
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４ 協議事項 

 

(1) 部活動地域展開推進計画（案）について 

教育政策課長から協議資料１のとおり説明があった。 

 

   委員：ニーズとそれを満たすだけのキャパがないといけないと思います。今のところ公認団

体が10クラブで、こういった団体が増えてこないとなかなかニーズが満たされないとい

うこと。企業の協力、施設面もそうだし、支援としてお金を出してもらって基金を作る

とか、そういうことをやっていって、その恩恵を受けて子どもたちが育ってくれば、大

人になった時に指導者になることもあるし、企業に就職してみようというキャリア教育

の一つにもなってくると思います。もう一つは、今日の議題にフリースクールのことも

あったので調べたのですが、高校でいうと通信制はすごく人気で、全国で22万人くらい

います。私が現役の教員時代には、私立の通信制は、公立や全日制をドロップアウトし

た子どもたちが行くような学校でしたが、今はフィギュアスケートの紀平選手や鍵山選

手のような子どもたちが、遠征とかで世界中を飛び回っているから、高校の勉強をする

時間がないということで、自由な時間に自由に勉強ができる。特殊な能力を持った子が

通信制を利用することがあります。通信制の中でも部活をやっている所があります。今

はオンラインが通信制にとってはメリットになってきて、オンラインで部活ができる。

特に文化系は臨場でやる部活だけではなくて、それを週１回にして、あとはオンライン

でやる。そうしたものも含めていけば、ニーズに対するキャパが増えてくるのではない

かと思います。 

 

その他意見はなく、承認された。 

 

(2) 掛川市学校再編計画（素案）について 

教育政策課長から協議資料２のとおり説明があった。 

 

委員：原野谷学園の検討会は、令和５年度になったらすぐ行うのですか。 

教育政策課長：はい。 

委員：去年実施した地域の市民意見交換会で、何回やって、いつうちに作ってくれるのかと

いうことを住民が言っていたので、結構な期待や早くやってくれということが強かった

と思います。この素案には具体的な時間のことは載っていませんが、原野谷学園につい

ては早々に実施すると12月の定例記者会見で市長が言っていましたが。 

教育長：言っています。 

教育政策課長：来年度の夏くらいまでには、この計画を正式決定しまして、それ以降原野谷

については進めていきたいと思います。原野谷は準備会を年度の頭に立ち上げて、この

計画が成立後に、正式な検討委員会に切り替えて進めていく形にしたいと思います。城

東もそれを見て、うちも早くという話が出るのではないかと思っていますので、その辺

を整理しながら進めていきたいと思います。 

教育長：掛東学園については、まだのんびりしている感じがありますが、第一小の校舎もか

なり古いということで、教育委員会としては、早めに進めていきたいと思います。西山

口小も非常に厳しい状況です。施設面は早く改善できる方向で進めたいと思います。お

そらく城東学園と掛東学園については、同時に並行して動いていく流れになるのではな

いかと思っています。それと先ほど説明があった中で、学校統合のことになりますが、

例えば原野谷学園だと原田小について、原田地区から原谷小と一緒にという声も挙がっ

てきていますので、新しい一貫校ができる前に交流活動、子どもたち同士が一緒に授業

をやるような活動を進めていって、できる限り早めに、一貫校ができる前に統合ができ

ればと考えています。これは実際に地域へ入って声を聞きながらになると思います。教

育委員会としては、早めに統合を進めたい。同じく複式学級が心配されている倉真小学
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校、日坂小学校、あとは城東学園で中小学校がありますが、それについても交流活動を

できる限り推進していく中で、統合も進めていきたいと思います。 

 

その他意見はなく、承認された。 

 

(3) 令和５年度特別支援学級の学区規程について 

学校教育課長から協議資料３のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

(4) 指導要録上出席扱いできるフリースクールの認定について 

学校教育課長から協議資料４のとおり説明があった。 

 

委員：今ここに通っている中学３年生は卒業してしまうのですか。 

学校教育課長：はい。 

委員：そうすると、ここに来年度在籍する子はいなくなってしまうのですか。 

学校教育課長：今のところはいない状況です。 

委員：在籍生徒が、浜松市が二人で、蒲郡市が一人ですが、フリースクールの出席の認定は、

それぞれの市で行うのでしょうか。 

学校教育課長：そうです。浜松市では各学校で校長が適正と判断するなら、認定しますとい

うことで、校長が適正であると認定済みです。蒲郡市については、市の方で認定してお

りますので、該当の子についても認定済みという形になっております。 

委員：在籍の高校生の子が、カリキュラム上でＮ高のカリキュラムを行っていますが、通信

制のＮ高へ行っているのですか。 

学校教育課長：そういうことだと思います。 

委員：Ｎ高へ行っていて、なおかつここのフリースクールへ参加しているということは、こ

の実りの泉はＮ高のサテライトですか。 

学校教育課長：Ｎ高とは特に関係ないと思います。ここも通信学習主体のお子さんもいて、

通常の学習主体のお子さんもいるのですが、文部科学省からもＩＣＴを使った通信制の

教育も大事にしてほしいですが、必要以上に通信ばかりになってしまうと、逆に引きこ

もりを助長してしまうということで、可能な限り通所できるようにしてほしいという意

向もありますので、そのような形にしているのではないかと思います。 

教育長：通信制とミックスして行うフリースクールはかなり出てきていると思います。ここ

が連携しているかどうかはわかりませんが、これだけカリキュラムに入れているという

ことは、通信制の考えをしっかり持っているのだと思います。一度教育委員の皆さんと

ここへ視察に行きたいと思います。 

委員：この学校自体の運営していく費用はどうなっているのですか。 

学校教育課長：親から徴収しています。入学金で３万円くらい、授業料で年間66万円となっ

ています。 

委員：どうすれば入れるのですか。 

教育長：別に試験を受けるということではなくて、親御さんと学校と相談していただいて、

子どもも行きたいということであれば入学している状況です。ここの代表の方とも３年

くらい前に、フリースクールを立ち上げるということで、お話ししたことがありますが、

しっかりとした理念、考えを持って開設している所なので、当時はまだ子どもがどれく

らい入るかわからない状況でしたが、現在こうして入ってきていて、他市からも来て認

めていますので、掛川市としても正式に認めていくことで進めていきたいと思います。 

 

その他意見はなく、承認された。 

 

(5) 令和５年度教職員研修等予定について 
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学校教育課長から協議資料５のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

(6) 掛川市立図書館の令和５年度休館日の試行について 

図書館長から協議資料６のとおり説明があった。 

 

委員：９月、10月にシステム更新と蔵書点検が重なって長いお休みになりますが。 

図書館長：中央図書館は蔵書数が40万冊ありますので、２週間くらい休館しないと点検でき

ません。読書の秋と言われる秋の時期に蔵書点検をやるのがいいか検討したのですが、

お祭りの期間に交通規制がかかって、街中へ入れない期間がありますので、逆にそうい

ったことを考えますと、お客様に一番不便をかけない時期になっていますので、この期

間に中央図書館は休館して蔵書点検を行っています。 

 

意見はなく、承認された。 

 

５ 報告事項 

 

(1) 制服のあり方検討事業について 

教育政策課長から報告資料１のとおり報告があった。 

 

委員：アンケート結果だと思うのですが、スカートに無地がないのはどうしてですか。 

教育政策課長：圧倒的にチェック柄の希望でした。 

委員：スカートが無地だと冠婚葬祭に使えます。中学生は式服を持っていないので、私はそ

う思います。 

教育政策課長：ほぼチェックオンリーでした。しかも派手ではなくて、抑え目の色調を好む

のが掛川市の特徴です。 

教育部長：制服メーカーに聞いたら、土地土地で全然違うみたいで、色目もそうですが、掛

川は割とおとなし目だということみたいです。 

委員：報徳の精神でしょうか。 

教育部長：そうなのでしょうか。 

教育政策課長：中学生が選んでいる所に行ったことがあるのですが、無地はどうかと聞いた

ら、似合わないからいいと言っていました。無地も考えたのですが、子どもたちが圧倒

的にチェックを推しているものですから、子どもたちに委ねるという方向で行ってきま

したので、スカートはチェック柄としました。 

委員：チェックは譲れないです。無地だと黒い色でもシミができた時に、結構目立ちます。

ひだスカートですか。 

教育政策課長：そうです。プリーツです。 

委員：動きやすくて、それがいいと思います。 

教育長：地域性、土地柄が出るのだと思います。この前、沼津の静浦小中一貫学校に行った

時には、オレンジのジャージで、えんじ色のチェックのスカートでした。 

委員：小中一貫校になったら、小学生も制服ですか。 

教育政策課長：今のところ中学生だけで考えています。その学園が任意でどうぞと言った場

合には、それもありではないかと思います。 

委員：この前視察に行った所では、小学生が着ていました。小さいサイズで制服を買ってい

くことになると、買い替えが必要になってきます。 

教育政策課長：一番成長する時期なので、今のところやるともやらないとも言えません。 

 

(2) 令和４年度「はばたけ未来の吉岡彌生賞」の結果について 

教育政策課長から報告資料２のとおり報告があった。 
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(3) 掛川市学校ネットパトロール結果（１月）の報告等について 

教育政策課長から報告資料３のとおり報告があった。 

 

(4) ふじっぴー給食について 

こども給食課長から報告資料４のとおり報告があった。 

 

(5) ２月の給食まんてん便り及び献立表について 

こども給食課長から報告資料５のとおり報告があった。 

 

(6) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

学校教育課長から報告資料６のとおり報告があった。 

 

委員：小学校のいじめが33件になっていますが、事案の６割以上が支援の必要な児童が複数

にいじめを行うということで、件数が嵩んでしまったのでしょうか。 

学校教育課長：お互い様のトラブルについても、２件で報告するものですから、複数の子に

一人の子がいじめると、関わった人数分件数になります。その辺も学校への周知が進ん

できているということで増えてきています。トラブルそのものも増えている状況です。 

 

(7) 我が校のものがたり実践編について 

学校教育課長から報告資料７のとおり報告があった。 

 

(8) 図書館だよりについて 

図書館長から報告資料８のとおり報告があった。 

 

(9) えほんむすびについて 

図書館長から報告資料９のとおり報告があった。 

 

(10)掛川市立横須賀幼稚園の財産処分について 

こども政策課長から報告資料10のとおり報告があった。 

 

(11)令和５年度当初予算について 

教育部長から報告資料11のとおり報告があった。 

 

６ その他 

 

(1) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

ア 教育委員会３月定例会 

令和５年３月28日（火） 午後１時30分 

掛川市役所南館 会議室 

 

イ 教育委員会４月定例会 

令和５年４月26日（水） 午後１時30分 

掛川市役所南館 会議室 

 

(2) その他の予定について 

 

ア 教育委員会臨時会（令和５年第２回） 

日 時：令和５年３月３日（金） 午前11時00分 
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場 所：掛川市役所南館 教育委員会室 

 

イ 教育委員会臨時会（令和５年第３回） 

日 時：令和５年３月16日（木） 午後１時30分 

場 所：掛川市役所南館 教育委員会室 

 

ウ 市立幼稚園卒園式 

日 時：令和５年３月16日（木） ４園全て午前９時30分開式 

戸塚委員：さかがわ幼稚園 

岩尾委員：三笠幼稚園 

橋山委員：佐束幼稚園 

教育長 ：土方・中幼稚園 

 

エ 小学校・中学校卒業式 

日 時：令和５年３月17日（金） 午前：小学校  午後：中学校 

戸塚委員：倉真小学校   大須賀中学校 

岩尾委員：中央小学校   原野谷中学校 

橋山委員：東山口小学校  大浜中学校 

馨委員 ：第一小学校   東中学校 

教育長 ：城北小学校   桜が丘小学校 

 

  オ 公立幼稚園閉園式 

日 時：令和５年３月18日（土） 午前９時00分  佐束幼稚園 

                午前11時00分  土方・中幼稚園 

 

  カ 退職者並びに管外転出教職員離任式 

日 時：令和５年３月27日（月） 午前10時00分 

場 所：掛川市役所４階 会議室１ 

 

７ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会２月定例会を閉会します。 
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 署 名 

 

  以上について、掛川市教育委員会会議規則第16条第３項の規定により署名する。 

 

   令和５年３月28日 

 

 

 

    教 育 長 

 

 

 

    教育長職務代理者 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 部 長 

 

 

 


